

---

H/LD/WG/14/9  
ОРИГИНАЛ: АНГЛИЙСКИЙ  
ДАТА: 18 сентября 2025 года

## Рабочая группа по правовому развитию Гаагской системы международной регистрации промышленных образцов

Четырнадцатая сессия  
Женева, 6–8 октября 2025 года

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ БРАЗИЛИИ

*Документ подготовлен Международным бюро*

- Сообщением от 3 сентября 2025 года делегация Бразилии препроводила Международному бюро предложение о возможности включения нового правила в Инструкцию к Женевскому акту (1999 года) Гаагского соглашения о международной регистрации промышленных образцов для рассмотрения на четырнадцатой сессии Рабочей группы по правовому развитию Гаагской системы международной регистрации промышленных образцов, которая состоится 6–8 октября 2025 года в Женеве.
- Упомянутое предложение приводится в приложении к настоящему документу.

[Приложение следует]

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ БРАЗИЛИИ

### Предлагаемые поправки к Инструкции к Женевскому акту (1999 года) Гаагского соглашения о международной регистрации промышленных образцов

#### ВВЕДЕНИЕ

Настоящий документ содержит предложение делегации Бразилии об изменении Предлагаемые поправки к Инструкции к Женевскому акту (1999 года) Гаагского соглашения о международной регистрации промышленных образцов (далее — «Инструкция» и «Соглашение» соответственно).

Более конкретно, предложение касается добавления в Инструкцию нового правила 20bis. Данное предложение способствуют осуществлению текущего процесса повышения удобства и привлекательности Гаагской системы международной регистрации промышленных образцов (далее — «Гаагская система») для пользователей, ведомств Договаривающихся сторон и заинтересованных третьих сторон. Предложение приводится в настоящем документе.

#### СООБЩЕНИЯ УКАЗАННЫХ ВЕДОМСТВ, НАПРАВЛЯЕМЫЕ ЧЕРЕЗ МЕЖДУНАРОДНОЕ БЮРО

#### СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Известно, что некоторые ведомства Договаривающихся сторон Гаагской системы не имеют возможности направлять определенные сообщения владельцам-нерезидентам, которые не указали адрес для деловой переписки на своей территории и не назначили местного представителя, или, как в Бразилии, действующее законодательство не наделяет ведомство правом официально связываться с владельцем напрямую.

С подобной ситуацией столкнулись и другие органы Всемирной организации интеллектуальной собственности, например, Рабочая группа по правовому развитию Мадридской системы международной регистрации знаков.

Найденное решение оказалось полезным для информирования владельцев, например, о разбирательствах, начатых в указанных Договаривающихся сторонах, или о приближающихся сроках выполнения обязательств перед ведомством.

Данное решение оказалось настолько удачным, что недавно Ассамблея Мадридского союза приняла решение расширить круг сообщений, подпадающих под действие правила 23bis Инструкции к Протоколу к Мадридскому соглашению о международной регистрации знаков, разрешив ведомствам всех указанных Договаривающихся сторон просить Международное бюро направлять от их имени сообщения, не подпадающие под действие Инструкции.\*

С учетом этого и уже оформленных решений, делегация Бразилии представляет настоящее предложение.

---

\* См. документы [ММ/A/57/1](#) и [ММ/A/57/2](#).

## ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ПОПРАВКИ

Делегация Бразилии предлагает добавить в Инструкцию новое правило 20bis, чтобы позволить ведомствам указанных Договаривающихся сторон просить Международное бюро пересылать от их имени сообщения, не подпадающие под действие Инструкции.

Международное бюро просто пересылает сообщение владельцу (владельцам) или зарегистрированному представителю. Международное бюро не проверяет содержание сообщения и не вносит запись о нем в Международный реестр.

Международное бюро пересылает сообщения владельцу без необоснованной задержки, используя наиболее оперативные средства из имеющихся. Ожидается, что, поскольку эти сообщения не будут ни изучаться, ни регистрироваться, их обработка и пересылка будут в значительной степени автоматизированы. Более того, юридические последствия в связи с сообщением, пересылаемым владельцу через Международное бюро в соответствии с предлагаемым новым правилом, включая любые последствия, связанные с применимыми сроками для конкретных действий, требуемых от владельца, по-прежнему регулируются применимым законодательством соответствующей Договаривающейся стороны.

В целях снижения нагрузки Международное бюро может разработать стандарты, который позволят ведомствам пересылать касающиеся этих сообщений данные с помощью электронных средств, используя формат eXtensible Markup Language (XML).

В связи с этим предлагается пересмотреть Инструкцию нижеследующим образом.

### **Инструкция к Женевскому акту (1999 года) Гаагского соглашения о международной регистрации промышленных образцов**

(действует с [.....])

#### **Раздел 3 Отказы и признание недействительности**

[...]

#### **Правило 20bis**

#### **Сообщения ведомств указанных Договаривающихся сторон, направляемые через Международное бюро**

- (1) [Сообщения, не подпадающие под действие настоящей Инструкции]** Ведомство указанной Договаривающейся стороны может обратиться к Международному бюро с просьбой пересылать сообщения, касающиеся международной регистрации, владельцу от его имени.
- (2) [Формат сообщения]** Формат, который используется соответствующим ведомством для направления сообщения, упомянутого в пункте (1), определяется Международным бюро.
- (3) [Пересылка владельцу]** Международное бюро пересылает сообщение, упомянутое в пункте (1), владельцу в формате, определенном Международным бюро, без проверки содержания этого сообщения и внесения записи о нем в Международный реестр.

## **ДАТА ВСТУПЛЕНИЯ В СИЛУ**

Предлагается, чтобы предлагаемая поправка к Инструкции вступила в силу в дату, которая будет определена Международным бюро с учетом планирования и осуществления необходимых изменений в ИТ-системе, которые требуются для эффективного применения предлагаемого правила 20bis.

С учетом вышеизложенного делегация Бразилии ожидает, что Рабочая группа положительно рассмотрит это предложение и рекомендует Ассамблее Гаагского союза принять предложенные поправки к Инструкции.

## **ПРИМЕЧАНИЯ**

Бразилия хотела бы выразить свою признательность Международному бюро за его постоянные усилия по обеспечению успеха Гаагской системы. Бразилия рассчитывает на участие в обсуждении этого предложения, а также других инициатив, направленных на совершенствование Гаагской системы, с Международным бюро, Договаривающимися сторонами, другими государствами — членами ВОИС и пользователями этой системы.

[Конец приложения и документа]